

# 三穗县消防救援大队文件

穗消议复〔2025〕3号

签发人：曾邦昌

A

## 县消防救援大队关于对县十八届人大五次会议第127号建议的答复

聂文森代表：

您在县十八届人大五次会议提出的“关于组建文笔街道专业应急消防队伍的建议”（第127号）收悉，现答复如下：

消防工作是一项社会性、群众性很强的综合性工作，涉及各个领域、千家万户，关系到人民群众的切身利益和国计民生的大事。为进一步推动文笔街道火灾防控走深走实，大队主要领导及时与代表进行了见面和沟通，对代表关心专职消防队伍的建设表

示感谢并向代表汇报了专职队伍建设的必要性和计划。

**一、组建专业应急消防队伍的分析。**一是从火灾防控形势需求看。人大代表提出的文笔街道管辖面积、常驻人口、火灾形势等方面建立专职队是必要的。二是对比周边县市的情况来看，天柱县、岑巩县、凯里市区均已建立专职消防队，我县建立城区消防站是必要的。三是从我县发展规划来看，“十四五”“十五五”在城市规划和国土资源规划方面做了大量的调研、认证和沟通协调工作，基本接近选址和立项，在消防内部层面和发改、应急层面都作了向上申报。四是从人大代表提出的“由应急救援队伍完成宣传任务”建议来看，结合国家对政府招聘人员编制管控，单独完成宣传和检查，客观上造成人员和资源的浪费，主观上不符合工作落实的实际情况，防火宣传属于社会层面工作，应当由部门、街道、社区、网格员等共同完成，不仅局限于专业消防救援人员。

**二、解决措施和建议。**一是消防部门制定定时、定点帮扶长效机制。针对火灾多发频发季节、区域及重大安保等特殊时段，消防救援大队制定了由干部、消防员、消防文员组成的下沉帮扶指导小组，按照行政区域划分实行分片包保制，协助解决乡镇(街道)人员紧张、专业技能欠缺等问题。二是请人大代表、政协委员、党政领导和社会各界人士持续关注和推动第二消防站的建设进度，尽快完成建设并投入使用，缓解我县当前火灾防控和抢险救援的压力。

县消防救援大队将携手各乡镇（街道）、部门共同努力，争取早日建成城区第二消防救援站，缓解我县火灾防控面临的难题。

感谢您对消防工作的关心和支持！

对以上答复您有什么意见，请向我们提出，以便进一步改进我们的工作。

2025年7月2日

（联系电话：18798509251，联系人：黄俊敏）

---

抄送：县人大选任联工委，县委办公室，县人民政府办公室。

---

2025年7月2日印发

(共印5份)